



**Predsjednik Udruge**

**Zagreb, 30. lipanj 2022.**

**VLADA REPUBLIKE HRVATSKE**

**n/p predsjednika Vlade**

**mr. sc. Andreja Plenkovića**

**Zagreb**

**Predmet: Zahtjev za izmjenu Zakona o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika (povećanje osnovice za obračun plaće sudaca, te drugih materijalnih prava) – dostavlja se**

Poštovani gospodine Plenković,

Upravni odbor Udruge hrvatskih sudaca (dalje UHS) je na sjednici održanoj 4. ožujka 2022. donio zaključak da se od Ministarstva pravosuđa i uprave zatraži izmjena Zakona o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika glede promjene osnovice za obračun plaća sudaca i načina budućeg usklađivanja osnovice, kao i glede prava sudaca na troškove prijevoza na posao neovisno o mjestu stanovanja.

U skladu s navedenim zaključkom dopisom predsjednika UHS-a od 21. ožujka 2022. dostavljen je dopis ministru pravosuđa i uprave dr. sc. Ivanu Malenici 24. ožujka 2022. U navedenom dopisu je ujedno zatraženo da se UHS izvijesti o stajalištu Ministarstva pravosuđa i uprave, a kako bi se o istome moglo izvijestiti članstvo UHS.

U međuvremenu na redovitom godišnjem Zboru UHS-a održanom 6. svibnja 2022. u Poreču doneseni su sljedeći zaključci:

*„1. Predlaže se Ministarstvu pravosuđa i uprave hitno uskladiti osnovicu za obračun plaća sudaca sa troškovima života u Republici Hrvatskoj.  
2. Predlaže se Ministarstvu pravosuđa i uprave pokrenuti zakonodavne izmjene Zakona o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika i ugraditi mehanizam koji bi osigurao automatsko usklađivanje osnovice za obračun plaća sudaca te otklone disproportcije nastale zbog povećanja plaća državnih službenika u odnosu na suce.  
3. Predlaže se poboljšanje materijalnog položaja sudskih službenika i namještenika (sudskih zapisničara, upisničara, referenata, sudskih ovršitelja i drugih).  
4. Ministarstvo pravosuđa i uprave je dužno u skladu sa zakonom osigurati sve materijalne preduvjete za rad sudova i sudaca u smislu dovoljnog broja kadrova na sudovima (prvenstveno sudskih zapisničara), dostatnu količinu informatičke opreme i stabilan informacijski sustav eSpisa i drugih sustava.  
5. Zbor UHS imenovat će povjerenstvo koje će izraditi prijedlog nacrta novog Zakona o plaćama i mirovinama sudaca i uputiti ga izvršnoj vlasti te se predlaže Ministarstvu pravosuđa i uprave pristupiti sustavnom uređenju plaća i mirovina sudaca te drugih materijalnih prava sudaca.“*

Sa žaljenjem moram konstatirati da do današnjeg dana od strane Ministarstva pravosuđa i uprave nismo dobili nikakav konkretan odgovor.

U međuvremenu Vlada Republike Hrvatske je potpisala sporazume sa sindikatima javnih i državnih službi, te je državnim i javnim službenicima i namještenicima došlo do povećanja osnovice za obračun plaća.

Iako je to Vama poznato, smatram za potrebnim ponoviti da su plaće sudaca trenutno regulirane Zakonom o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika ("Narodne novine" br. 10/99., 25/00., 1/01., 30/01., 59/01., 114/01., 116/01., 64/02., 153/02., 154/02., 17/04., 8/06., 142/06., 34/07., 134/07., 146/08., 155/08., 39/09., 155/09., 14/11., 154/11., 12/12., 143/12., 100/14., 147/14., 120/16., 16/19.). Čl. 4. st. 2. navedenog Zakona trenutno je određena osnovica za obračun plaće sudaca u iznosu od bruto 4.710,595 kn i to od 1. ožujka 2019.

Posebno napominjem da je osnovica za obračun plaće sudaca bila određena u visini od 4.873,83 kn od 1. travnja 2009., da je od 1. ožujka 2013. osnovica iznosila 4.727,615, a od 1. travnja 2014. 4.443,958. Iz navedenog je jasno da vraćanjem 6% osnovice u ožujku 2019. osnovica za obračun plaće nije dosegla visinu osnovice iz ožujka 2013., a značajno je manja nego osnovica iz 2009. Ne treba zaboraviti da je u međuvremenu bila inflacija, pa je povećanje osnovice iz 2019., porastom troškova života, potpuno anulirano i obezvriježeno.

U tom dijelu posebno naglašavam vrlo loš materijalni položaj prvostupanjskih sudaca, sudaca općinskih, prekršajnih, trgovačkih i upravnih sudova, čije su plaće manje nego plaće nekih sudskih službenika (viših sudskih savjetnika specijalista), a

kojima je osnovica za obračun plaće kroz cijelo vrijeme povećavana, budući spadaju u krug državnih službenika.

UHS ne vidi postojanje nikakvih racionalnih razloga da se osnovica za obračun plaće ne povisi i sucima, pri čemu tvrdnje da za „takvo što trenutno nije vrijeme“ su obična demagogija.

Upravo zbog niskih plaća na prvom stupnju sudovanja sve je manja zainteresiranost za sudački poziv kvalitetnih kandidata, a kada se tome dodaju i izuzetno niske plaće sudskih službenika (zapisničara, upisničara, referenata), vrlo brzo će se pojaviti pitanje hoće li ti sudovi uopće moći funkcionirati.

Napominjem da je na ove probleme ukazao i predsjednik Vrhovnog suda Republike Hrvatske mr. sc. Radovan Dobronić u Izvješću o stanju sudbene vlasti za 2021. godinu upućenom Hrvatskom Saboru. Ujedno je iznio zahtjev za povećanjem plaća sudskih službenika, sudaca, ali i sustavno reguliranje plaća sudaca kroz novi model plaća sudaca.

Svjesni smo činjenice da izrada novog sustava plaća sudaca zahtijeva određeno vrijeme, te UHS nudi suradnju Vladi Republike Hrvatske na izradi novog sustava plaća za suce.

Obzirom na visoku stopu inflacije, značajno povećanje troškova života zbog porasta cijena energenata, ali i osnovnih životnih namirnica, UHS traži od Vlade Republike Hrvatske sljedeće:

1. Da se promijeni odredba čl. 4. st. 2. Zakona o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika, te da se poveća osnovica za obračun plaća iz ožujka 2019. za troškove života u razdoblju od ožujka 2019. do lipnja 2022.
2. Da se u postojeći Zakon o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika ugradi mehanizam da se osnovica za obračun plaće automatski povećava svake godine ovisno o povećanju troškova života i stopi inflacije u prethodnoj godini.
3. Da se značajno poboljša položaj prvostupanjskih sudaca, te da se ukloni anomalije u sustavu da neki sudski službenici, koji nisu nositelji pravosudnih dužnosti u sudovima, imaju veće plaće nego suci.
4. Da se izmijeni čl. 8. st. 1. toč. 3. Zakona o plaćama sudaca i drugih pravosudnih dužnosnika na način da suci imaju pravo na naknadu troškova prijevoza na posao i s posla u visini troškova javnog prijevoza, neovisno o mjestu stanovanja.
5. Da se donese odluka o tome da se sustav plaća sudaca uredi novim zakonom, kojim će se osigurati da suci nižih sudova mogu svojim radom doći do plaće sudaca viših sudova.

Ujedno navodim da je rukovodstvo UHS-a spremno doći i na razgovore u Vladu Republike Hrvatske, a kako bi dodatno pojasnili gore navedene zahtjeve.

Poštovani gospodine predsjedniče nadam se da ćete ovu inicijativu UHS-a uzeti što prije u razmatranje, jer se sucima samima i prije svega sucima od interesa da sudbena vlast funkcionira ažurno i kvalitetno.

S poštovanjem,

Predsjednik Udruge hrvatskih sudaca  
Damir Kontrec

O tome obavijest:

Predsjednik Vrhovnog suda Republike Hrvatske mr. sc. Radovan Dobronić